

周末好时光

责编:曹晖
(0451-84691037)
执编/版式:陆少平
(0451-84655582)
美编:倪海连
投稿邮箱:
L84655582@126.com



戏剧

小剧场话剧《麦克白》
时间:
5月3日~4日
地点:哈尔滨大剧院小剧场



音乐会

冰火之歌——钢琴家罗维的俄罗斯之恋音乐会
时间:5月4日
地点:哈尔滨大剧院歌剧院



NANOBE生活节「原创乐队 x 创意市集」
时间:5月9日
地点:哈尔滨 SUBLIVE



4月30日,张艺谋首度执导谍战大片《悬崖之上》在全国上映。《悬崖之上》以1931年的哈尔滨为背景,讲述了共产党特工前往哈尔滨执行秘密任务,在绝境中不畏牺牲,与敌人斗智斗勇,最终完成使命的故事。影片4月18日开启首轮点映,猫眼点映得分9.2,淘票票点映得分9.1,目前点映单日票房已突破700万,优异的开分及票房成绩足以彰显影片品质,经得住观众审视。4月24日,首映礼当日,影片在全国34个城市开启第二轮超前点映,观众好评如潮,“剧情紧张刺激,全员演技在线”、“电影结束陷入沉默,许久才缓过劲儿”。



联手龙江籍编剧全勇先,张艺谋执导大片今日全国上映——

《悬崖之上》:再现冰城抗日“谍战”

□洪财

1 向无名英雄致敬

张艺谋谈信仰的力量

据透露,在北京举行的隆重首映礼上,导演张艺谋,编剧全勇先,演员张译、于和伟、秦海璐、朱亚文等一同观看电影,与观众们分享了自己的观影感受和幕后拍摄的故事。导演张艺谋希望通过电影让更多人了解这群无名英雄信仰的力量:“今天的岁月静好,是因为有这些先烈曾经负重前行。”
不少现场观众称赞张宪臣和周乙的对手戏十分精彩,更有网友为他们起名为“冤家不乙”CP。谈及电影中张宪臣和周乙的关系,张译表示他们是“并肩战斗,共患难同生死”的革命老友;而于和伟则称二人之间很默契,“甚至不需要言语,眼神交流就能读懂彼此”。“乌特拉”行动小队其他三位成员秦海璐、朱亚文、刘浩存分享了电影中最令他们感动的金句片段,秦海璐透露接到剧本看到的第一句就是“活着去救孩子”,当下被深深打动。朱亚文印象最深刻的一句是他的最后一句台词“走啊”,这句话也代表了电影的标语:最后一颗子弹留给自己。刘浩存分享的台词“天亮了就好了”,在她看来具有多重意义,既是代表完成“乌特拉”行动,不会再有同志牺牲,更代表我们所处的时代正是天亮之后,现在的幸福生活都是这些不畏牺牲的无名英雄换来的。

2 本土编剧系东北抗战题材

以伪满时期的哈尔滨为背景

编剧全勇先执笔过多次谍战题材作品,《悬崖之上》是他第一次挑战电影作品,作为一个土生土长的黑龙江人,对东北这块土地有着十分特殊的情感,他从小就对东北抗战的历史感兴趣,自己阅读过大量的历史资料,从中得到了许多创作启发。“历史中有那么多感人的故事,后来慢慢被人们遗忘了。我想找到史实上的依据,把它们编织成一个故事。”
中国文艺评论家协会副主席、北京师范大学教授王一川将《悬崖之上》概括为“在洁白的雪国上演的一场红与黑的生死较量”。王一川表示,“故事背景里哈尔滨伪满时期的场景在画面中都得到了体现,从服装、道具到对一些细节的处理都生动逼真,让人感到栩栩如生。电影的视听以及精彩情节,都具有强烈的冲击力和震撼性。”

3 获「谍战战友」高群书力赞

「风声之后还有传奇」

首映礼当晚,第一个分享观影感受的白岩松,一开口便以一段标准俄语令全场惊艳,随后他表示张艺谋导演这次的作品“像一个新人一样”独特创新。来到现场的白敬亭也被电影里隐蔽战线无名英雄之间的情谊和牺牲深深感动,表示“整个观影过程非常震撼”。
谍战题材的影视作品一直深受观众喜爱,孙红雷、高群书作为经典谍战之作的代表来到首映现场,《风声》导演高群书力赞《悬崖之上》“非常精良,表演出彩,特别牛”,一句“风声之后还有传奇”更令现场掌声阵阵。而共同出演过张艺谋电影《我的父亲母亲》的孙红雷和章子怡,在首映礼现场惊喜相聚,孙红雷表示《我的父亲母亲》是自己人生的第一部电影,并称导演是把自己领入表演之门的“启蒙老师”;章子怡还发现了张艺谋在电影里埋的小彩蛋,影片中的车牌1227居然是导演女儿的生日,场面一时温馨十足。

4 「后劲」太大舍不得离场

口碑爆棚有望强势领跑五一档



在首映礼现场,观众观影后纷纷送上好评——“每个演员仿佛都是为角色而生”,“最暗藏汹涌的谍战”,“要靠最实力出挑的戏骨演员才撑得起”。张艺谋导演为《悬崖之上》组建了全员演技派的超强阵容,张译、于和伟、秦海璐、朱亚文、刘浩存、倪大红、李乃文领衔主演,余皑磊、飞凡主演,雷佳音、沙溢特邀主演,有网友评论光看阵容就值回票价!
而影片对无名英雄的真实刻画,让不为人知的特工群体鲜活了起来,片尾“致敬向黎明、舍生忘死的革命先辈”更让观众触动不已。有网友动情表达:“被那句‘我要你活着看到天亮’戳到了泪点。”,“如今的我们,正是依靠这些最勇敢的人,以信仰为灯,舍命前行,才能幸福于黎明之后。”



五一假期 这份旅游菜单任您点

黑龙江各地景区景点纷纷推出优惠政策

文/本报记者 刘欣



“五一”小长假在即,春色在全省各地的林间草地露出芳容。在这享受春光的好时节,记者从多家旅游电商平台了解到,从目前的咨询预订情况来看,赏花踏青、红色旅游、亲子互动、品鉴美食等主题游最受游客欢迎,今年“五一”旅游人次或将突破2019年同期水平。同时,我省各地景区景点纷纷出台了相应的优惠政策,推出系列文旅活动,为游客精心准备了一批符合个性化需求的定制游、家庭游、红色游等旅游“大餐”,邀请全国游客放慢脚步,细细品味龙江之春的独特魅力。

萌宠做伴 亲子遛娃活动丰富

“五一”期间,哈尔滨极地馆将有两场全新表演与游客见面。“海洋之心”白鲸秀即将升级为“三鲸开泰新极地”。三只白鲸同台表演,“五一”小长假将在哈尔滨极地馆二期进行首映。鲸鱼表演在剧情上进行了创新,阵容升级,将通过声光特效,为游客呈现冰海深处人鱼公主与人鱼男孩儿穿越时空,与鲸鱼舞者共同捍卫海洋世界和平的故事场景。此外,5月1日当天,腾讯王者荣耀“黑龙江省城市海选赛”将落地哈尔滨极地公园,届时将有来自冰城的高手们在这里驰骋电竞战场,追逐巅峰荣耀。
拥有来自五大洲的200多种3000余头(只)珍稀动物的齐齐哈尔龙沙动植物园,“五一”期间将举办春游赏花系列活动等,期待游客们的到来。其中,“侏罗纪魔法迎宾巡游秀”将有非洲部落、小丑嘉年华欢乐互动、古堡演艺场、鹦鹉表演时间等轮番上演,“镜中奇遇九宫格”活动中,游客根据提示寻找动物明星、园区景观、舞蹈演员等,与其合影并发送朋友圈九宫格,就可领取精美礼品一份。

赏花踏青 不负龙江好春光

有着“森林之冠”美誉的我省拥有全国最大的连片森林,“五一”正是在黑龙江的大森林中踏青徒步、观赏山花盛开的好时节。位于哈尔滨市巴彦县龙泉林场的壹台山景区山水秀丽、空气清新,如果你想登上

山为目的来一场旅行,选这儿准没错。眼下,景区内大片的猫爪草、兰花草已悄然绽放,淡黄、蓝紫色的花朵在阳光的照耀下,显得格外娇艳动人。

记者从长寿国家森林公园了解到,“五一”期间景区将举办两场针对亲子家庭的自然教育活动,孩子们将在这里亲身体验驾驶卡丁车的乐趣,亲手栽上一棵小树,在寓教于乐中关注自然环境、学习环保知识,还将走进景区内的古遗址进行考古探险,了解发生在这里的历史故事。

在伊春九峰山养心谷景区,冰凌花正傲然盛开,为景区带来春天的第一抹亮色。据景区工作人员介绍,“五一”期间,原价60元/张的门票将实行半价优惠。此外,景区生态种植、自然成熟的“九九”草莓已到采摘季,清甜多汁的口感吸引了不少游客前来体验采摘乐趣。

当我省大部分景区已迎来春天的脚步,凤凰山景区仍被积雪覆盖,游客可以体验穿雪洞、打雪仗、过冰桥、赏冰瀑,感受一日跨两季的神奇体验。据景区工作人员介绍,自4月15日开始,景区每天出动100余名工作人员清理景区内公路积雪,并根据积雪厚度,在景区内栈道上挖雪壕、打雪洞、塑雪堡。据悉,景区于4月30日正式开园。

休闲度假 别样风情等着你

“五一”期间,大庆市文化广电和旅游局招募6个旅游体验团,通过招募打卡、体验互动、直播点评、试玩尝鲜等方式,免费体验石油文化之旅、温泉纾解之旅、山野慢生活之旅等主题线路,走进大庆铁人王进



白鲸秀。



龙沙动植物园。

喜纪念馆、连环湖温泉、北国温泉养生休闲广场等打卡地,品尝大庆美食、体验特色住宿,让游客在慢游中感受大庆春色之美。
记者从牡丹江镜泊湖旅游集团了解到,进入五月,在镜泊湖景区火山岩台地的杜鹃花海即将迎来最佳观赏季,广阔天地间一望无际的花海,分分钟就能拍出刷屏朋友圈的大片。此外,“五一”期间还可以乘坐游船欣赏镜泊湖八大景观中的毛公山、双岛等,感受大自然的奇妙。据悉,镜泊湖主打品牌项目瀑布跳水表演,每天至少两场。
小长假期间,还可以到伊春宝宇天沐森林生态小镇来场可以“森”呼吸的温泉之旅,大口地呼吸新鲜空气,与久违的春色撞个满怀。记者了解到,假日期间景区将推出“五”动心情畅玩“一”春”活动,推出多重超值的优惠套餐。在旅游体验上,除了感受温泉康养养生外,还可以前往森林康养步道徒步,参与DIY风筝、手工制作蒲公英茶、到鹿苑参观、品尝特色雪猪火锅。

感受两极 过个向往的春天

中国的第一缕阳光在哪里升起?地处祖国陆地最东端的抚远,是祖国最早迎接太阳的地方,素有“华夏东极”的美誉。赏日出是来抚远必打卡的项目之一,天还未亮时,起身前往东极广场,为“五一”漫游黑龙江增加了满满的仪式感。记者从抚



北国温泉。

本文图片由省文旅厅提供